

Córdoba 9 de Octubre de 1925

Año VI.-Número 2.042

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



El malogrado matador de toros Juan Anillo "Nacional III", víctima de la brutal agresión ocurrida en Soria cuando se celebraba una corrida.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

GRAN TEATRO.— IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
Funciones para hoy viernes 9 de octubre de 1925
A las siete de la tarde y diez de la noche.—Cinematógrafo.—Primera jornada completa en 4 partes de la serie cumbre de la cinematografía en 8 jornadas, **La Casa del Misterio**.—La comedia cómica en dos partes, **Pequeñeces**, por el formidable Tomásín.—Mañana sábado importantes debuts.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 8 de Octubre.

En veinticuatro horas

Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre	22.20
" " a la sombra	26.00
" " mínima	13.60
" " media	19.80

Oscilación	12.40
Agua de lluvia en milímetros	0.40
Agua evaporada en milímetros	5.80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	754.00
Temperatura a la sombra	15.00
" de termómetro hmd.º	17.80
Tensión del vapor	13.00
Humedad relativa	86.00
Estado del cielo	cubierto
Dirección del viento	N.
Fuerza	ventol.ª
Recorrido en 24 horas	214.00

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de última novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono. 92. Córdoba.

Arrendamiento.—Desde el día se hace de dos pisos altos interiores completamente independientes con todos sus menesteres, en la calle del Realjo, número 66. También se traspasa el Café Cervetería existente en dicha casa, pudiendo adicionársele si lo desean vivienda y más local que el que tiene actualmente.

Aviso.—Por deje de cuenta vendo una cama matrimonio de nogal, moderna y pies de metal, con somiers, en 100 pesetas menos de su importe, en la calle Emilio Castelar, 76. En la misma casa se fabrican los mejores pestiños conocidos, al precio de 60 céntimos docena.

Accidentes.—Asegurar a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad Civil, sobre automóviles y coches, Seguros contra incendios y de vida. Sub-director, Antonio Conrotte y Barbero. Plaza del Ángel, 8 (San Hipólito). Córdoba.

Bomba Multicelular.—El mejor elevador de aguas. Sustituye con ventaja a toda clase de BOMBAS, norias y otros sistemas, siendo la más económica, no precisando reparaciones, y siendo su duración ilimitada. Puede funcionar a mano, con malacate y con toda clase de motores. Pueden verse funcionar todos los días, y a cualquier hora, en el llano de Vista Alegre (donde estará el ganado esta Feria) talleres de carros de Antonio Tormenteras. Pidan detalles y referencias de las que ya tenemos instaladas al representante general para Andalucía, Antonio del Pozo, Reloj 1. Córdoba.

Casa especial en ampliaciones fotográficas. para retratos con prontitud, economía y bien hechos, González e hijos. Plaza de las Cañas, 21.

Contable, mucha práctica, conociendo bien la partida doble, se ofrece para casa formal; referencias a discreción. Darán razón en la Administración de este periódico.

Comunico a V. si tiene que hacer obras, que en el taller de Ebanistería y Carpintería de Manuel García Ruiz, calle Miraflores y Cabrera sin número, se alquilan maderas para andamios, tablonos de todas clases y pies derechos de 3 a 10 metros de largo, a precios reducidos, y se venden de ocasión puertas de calle, puertas de habitación y puertas de balcones y ventanas. Teléfono número 659.

Desde el día se arrienda uno de los tres portales de la Avenida de Canalejas, contiguo al garage «La Campana». Dará razón su dueño, José Moileja. Ferreteria «La Campana».

Licencias de armas, de caza y para cazar. Se gestiona su adquisición con la mayor actividad y se remiten por correo a los que residen fuera de la capital, en la Agencia de Negocios y Habilitación de Clases activas y pasivas de don Francisco Fernández, Cister, 3.—Córdoba.

Modista.—Sucesora de María Sugrañez confecciona con los últimos figurines, por la mayor prontitud, precio económico. Montemayor, 7.

Ocasión.—Se vende casa amplia en buen estado, calle Agua número 1, San Lorenzo. Puede verse de 15 a 17. Tratar Don Rodrigo, 91.

Platería y Relojería Royal. (Junto al Círculo de la Amistad).—La casa que más barato vende.—Nada de anuncio.—Relojes desde 7 pesetas.—Garantía verdad en composuras y ventas.—Hágase cliente y ahorradinero.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: F. Serrano Olmo, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se vende una casa de planta baja de materiales sólidos en los Olivos Borrachos, junto al calerín, a precio económico y un solar.

Se arrienda una habitación para matrimonio sin hijos. Arroyo de San Lorenzo número 16.

Se vende un escaparate con cierre metálico, de dos metros ochenta y cinco centímetros, por un metro catorce centímetros, luna biselada de dos metros diez centímetros por noventa y cinco centímetros, con cristalera interior, pescantes de hierro, entrepuños cristal, e instalación eléctrica de seis lámparas. Razón, Almodóvar del Río, Esplauco.

Se alquilan pisos de 15 a 90 pesetas, casanova, higiénica, situada en la huerta de la Reina al lado de la estación de M. Z. A. Razón Valladares, 8.

Se arrienda desde el 24 de Octubre próximo, un amplio local, propio para industria o comercio en la calle Duque de Hornos, números 6 y 8 (frente al Kiosko de las Flores). Para verlo y tratar en la misma, piso principal izquierda.

Se vende en Posadas hermita casa, nueva construcción, con inmejorables condiciones para labor; cuadras, corrales y puertas falsas. Además se venden 26 fanegas de tierra primera calidad que fácilmente pueden convertirse en regadío, aperos de labranza y ganados. En la misma casa se hace almendra. Dirigirse a don Luis Uceda, Marqués de Viana número 61. Posadas.

Solares se venden a plazos y al contado en el huerto de San Agustín, 6. Para tratar con su dueño en el mismo.

Se vende leche de burra en el mismo puesto de leche de vaca de Francisco Navarro, calle Victoriano Rivera sin número (Frutería).

Señoras.—Especialidad en trajes hechos a sastrería y fantasía. Se confeccionan trajes en 24 horas. Precios módicos; se hacen y reforman sombreros desde 4 pesetas. Veltiquez Bosco, 7.

Se vende una máquina cilíndrica izquierda para zapatero. Razón, Zarco, 20.

Se arrienda un piso alto independiente con cinco habitaciones y cocina, instalación de luz eléctrica y agua potable. Rejas de Don Come sin número, frente a la droguería de San Agustín.

Tú que te coscas cáncanos tienes, úntate «Tecla» que te conviene. Insecticida líquido «Tecla» para destruir las chinches y toda clase de parásitos. De venta en Farmacias y Droguerías

Informaciones de anoche

RAZA HISPANA

Bellas y viejas ciudades de Levante y de la Bética, de Galicia y de Aragón, de Castilla y de León, de Extremadura, de Cataluña y de Valencia que integran el típico español en los frondosos paseos de naranjales sitos en las riberas de sus ríos, en las amplias plazas donde luce el sol y bullen de fiestas populares, adyacentes a calles estrechas y tortuosas algunas, oscuras otras, donde se enlazan mil edificios de todas las formas y de todos los gustos, altos, bajos, negros, blancos, pintados, esculturador laberinto de casas, hospicios, conventos y cuarteles que llevan el destino escrito en su barroca arquitectura, de cementerios donde los vítos se amontonan como los muertos, de teatros lucientes con los oropeles de Talía, de artísticas catedrales góticas y muzárabes con capiteles bizarros y miriadas de santos en churriguerescos altares y puntiagudas torres que por las cimeras del caserío elevan al pueblo para estar más cerquita de los cielos, herencia muchas de ellas de los minaretes donde los muezines invitaban a la plegaria; todo un conjunto de remembranza, oriental, vivida exposición y muestra patente de la España sarracena semi-africana por dequier indicadora de la preponderancia de los caracteres de los elementos arábigos, de los cuales en la sucesión de los siglos no ha podido sustraerse. La historia árabe de nuestra patria en nada degrada su civilización, pues nos cuentan las crónicas que hombres de inteligencia superior florecieron en su suelo durante el periodo de la reconquista, cristianismo, que gran impulso dieron al progreso material e intelectual de las regiones.

De Cádiz a Roncesvalles, de Valencia a Portugal, admiramos los múltiples destellos de la España de nuestros abuelos, detalles perfectamente conservados, reveladores de su exquisita flora y riqueza artística: Cádiz tiene sus hermosas palmeras y Murcia sus naranjales, Jaén sus torres góticas, Agrada el antiguo convento fundado por San El mundo, Segovia el famoso acueducto. Barcelona eleva su pedestal al inmortal Colón, Alicante expone sus esbeltos minaretes, Compostela al apóstol de las batallas, Córdoba su mezquita y Madrid sus Museos, Bilbao su riqueza minera y nutrida flota, Medina enseña sus puertas moriscas y su acueducto románico, Valencia muestra sus múltiples campanarios y se orla con el florido vergel de la huerta, Salamanca despierta al grito de los escolares de su antigua Universidad, Zamora se engalana con sus edificios mudéjares y ostenta la potencialidad de los saltos del caudaloso Duero, Tortosa hace gala de su riqueza olivera y Puigcerdá de sus afamados mármoles, Ciudad Real y toda La Mancha explenden con la riqueza vitícola y se precian con la cuna del inmortal caballero y su gracioso escudero,

Toledo luce su alcázar moro y Zaragoza el Pilar de su excelsa Virgen, Sevilla la hermosa Giralda y Granada la monumental Alhambra, etc., etc.

En las glebas del suelo y en las entrañas del subsuelo, en las florestas umbrosas de las selvas todavía vírgenes y en las crestas de las sierras convertidas en reservorios nutridos de hulla blanca, la nación hispana encierra veneros abundantes evidenciados por otras naciones.

Todas las regiones conservan el típico de la tierra, las ciudadanas son amantes de las tradiciones seculares que añoran en fastos dorados y las transmiten cuidadosamente a sus sucesores. El arraigo de la tradición es precisamente la causa de la heterogeneidad de los caracteres españoles, siendo completamente distintos un andaluz y un vasco, un aragonés y un gallego, los forzudos y bien tallados montañeses dan idea de la vitalidad y pujanza de la raza hispana, sobrios y sufridos, infatigables en el trabajo, ascéticos en sus costumbres de raigambres patriarcales en el país rural, es inconfundible el español entre los diversos tipos europeos. De los caracteres del Norte al Sur la transición es brusca. Es curioso encontrar al lado de la candidez y del infantilismo aldeano, rudo de inteligencia formado el trabajo maternal, el hombre de espíritu cultivado con todos los refinamientos del sabio, del principio y el fin de la escala intelectual que se tocan. Se observa en la vida de los ciudadanos, desde las costumbres más humildes de los montañeses hasta el sibaritismo más afeminado en las bellas capitales regionales.

El siglo de oro de las letras hispanas señaló la culminación de la intelectualidad en nuestro país y desde entonces el estro político y científico ha podido decaer, mas nunca ha desaparecido. El romancero español ha florecido en la plaza pública y el Ateneo. La poesía, hablando a todos los hombres, al adulto del amor, al padre de la familia y al anciano de la historia, ha hablado al corazón español cantando sus faltas de civismo y de gloria y através de las revoluciones que han transformado la vida, ha conservado en el corazón hispano las flores y las frutas que emanando de la fibra más sensible del hombre son la base de la sociedad y el fundamento del alma nacional. Para que se destruyan, pues, las características de la raza que forman el alma nacional, sería preciso anular el corazón de los españoles.

Actualmente, en el mundo entero las ideas como las cosas, la sociedad como el individuo, se encuentran en el estado de crepúsculo. ¿Cuál será el fin de este crepúsculo? ¿Cuál será el fruto? Es la interrogación del día. La humanidad mira la pers-

pectiva del horizonte investigando un punto de claridad para el mañana.

España, bello país, de admirable y melodioso verbo; de hermosas campiñas en las que se placen las ciudades del Cid y del Gran Capitán, de Castilla y de León, de Valencia y Aragón; veo sus llanuras y sus montañas; el Ebro y el Tajo, el Guadalquivir y el Duero, que serpenteando en las planicies del Norte y del Sur, murmullan en el silencio bendito de los campos un dorado porvenir.

Miguel Ancil.

GOBIERNO CIVIL

A Madrid

Esta mañana, en el rápido, marchó a Madrid el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero Gómez.

Conducción de un preso

Se ha autorizado la conducción del preso en la cárcel de Bujalance, Agustín Delgado Viches, a la prisión de Jaén.

Licencias de caza

Se han expedido licencias para cazar a favor de los señores siguientes:

Don José Pérez Olea, don Francisco Rueda Cosano y don Gabriel Moreno Quintero, vecinos de Los Meriles; don Antonio Gálvez Gallardo, don José Ramos Cabello, don Rafael Jiménez Mellado y don Carlos Reina Salas, de Puente Genil, y don Enrique Fonseca Sánchez, de Córdoba.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la Derecha, por tenencia de armas, contra Aurelio Medina Sepúlveda; defensor, señor Baquerizo; procurador, señor Ramírez.

Otra del juzgado de la Derecha, por lesiones, contra Feliciano Muriilo Maya; defensor, señor Pavón, procurador, señor Ramírez.

—Otra de la Sección segunda del juzgado de Bujalance, por tenencia de armas, contra Juan Mariel García; defensor, señor Espina; procurador, señor García Varo.

Otro del mismo juzgado, por el delito de hurto, contra Juan Chamorro y otro; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor García Varo.

Sentencia

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Hinojosa, por hurto, contra Abundio Bolaño Urbina, condenándolo a seis meses y un día de presidio correccional.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos
 Azúcares estuchados
 Artes gráficas

De la provincia

Es detenido el autor de un hurto de caballerías

La guardia civil de Baena ha detenido y puesto a disposición del juez de instrucción del partido de Alcalá la Real al vecino de esta última localidad Ramón Cortés Cortés (a) Guerra, autor, entre otros, del hurto de cuatro caballerías en el cortijo denominado «Peña-Rubia», término de Carcabuey, el día 21 del pasado mes de septiembre.

Una estafa

En la oficina del servicio de productos químicos de la Sociedad de Peñarroya se presentó un individuo llamado Miguel Murillo López, de 24 años de edad, natural de Hinojosa del Duque y sin domicilio conocido, quien tomando el nombre del vecino de Peñarroya Julián Urbán Casero, que presta sus servicios en aquella Sociedad, cobró 20 pesetas que Urbán Casero había dado, en pago de jornales, a varios operarios del servicio de productos químicos.

La guardia civil de Pueblonuevo del Terrible detuvo al estafador, que ingresó en la cárcel a disposición del juez municipal.

Las 20 pesetas no pudieron ser recuperadas por haberlas gastado Manuel a los pocos momentos de realizar «la hazaña».

Detención de un gitano

La benemérita del puesto de Nueva Carteya ha detenido al gitano Antonio Illescas García, vecino de Granada, que retenía en su poder una caballería que carecía de la guía correspondiente y de la cual no supo acreditar su legítima procedencia.

El de la «piel morena» con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del juez de instrucción de Baena.

Cómo se practica el desarme en el Japón

En un año se construirán cuatro cruceros, veinte destroyers, diez submarinos y tres cañoneros

Tokio.—El ministro de Marina ha trazado el plan de construcciones navales para el período 1927-1932.

Este programa contiene la construcción de 4 cruceros de 10.000 toneladas, 20 destroyers de primera clase, 10 submarinos y 3 cañoneros. Se destinan para la realización de este plan, 32 millones de libras esterlinas.

MILITARES

Pasaporte

Se interesa la concesión del oportuno pasaporte a fin de que el teniente de la Yeguada militar don José Extremera Torres, se incorpore a la Academia de Caballería.

Licencia

Se ha concedido Real licencia al músico de segunda don Juan Rafael Aljama Pérez, para que pueda contraer matrimonio.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín, 8 y Deanes, 29 y 51.

La guarnición de Córdoba y el batallón del Infante

Con motivo de los diversos agasajos que la ciudad de Zaragoza tributará en honor del pundonoroso batallón del Infante, por su heroico comportamiento en los campos marroquíes, se ha recibido una nota en este Gobierno militar en la que se solicita sean desplazados un jefe y dos oficiales de esta plaza, a fin de representar en dichos actos a los diversos cuerpos de la guarnición.

Dichos señores serán designados entre los jefes y oficiales que voluntariamente deseen asistir a los agasajos antes citados.

Procuraremos tener al corriente a nuestros lectores en todo lo relativo a los actos en honor del referido batallón, como asimismo daremos cuenta del paso del mismo por esta capital.

NOTAS LUCENTINAS

Locales.—Ha terminado la grandiosa novena que los RR. PP. hijos del Llagado de Asís dedican anualmente a su titular, viéndose concurridísima de fieles.

El lunes dió comienzo en San Francisco de Paula el solemne novenario a nuestra Madre en su advocación del Rosario, costeada por la bella y distinguida dama doña Rosario Alvarez de Sotomayor, viuda de Alvarez Sotomayor, en el que un ramillete de preciosas señoritas cantan motetes y salve, con bien timbradas voces, por lo que son felicidades.

El ilustre sacerdote don Angel González, coadjutor de Santo Domingo, ha ocupado la cátedra sagrada estos tres primeros días de novena, en la que cantó las glorias de María de manera magistral. Este joven sacerdote promete llegar, y no dudamos que así sea, por sus excelentes dotes oratorias y vasta ilustración. Los días 8, 9 y 10, la ocupará el elocuente y fogoso orador don Luis Marín, párroco de Nuestra Señora del Carmen, y los tres últimos días el de Santo Domingo, don Manuel Osuna Torres.

Ambos párrocos son esperados con interés por sus edificantes sermones.

La compañía de Manrique Gil ha terminado su compromiso en el Principal, habiendo asistido numeroso público a las representaciones de las nuevas obras puestas en escena y a las reprisadas, en las que escucharon aplausos calurosos todos los actuantes.

Mañana da comienzo la temporada de cine en el teatro Principal, en la que la empresa Guerrero se propone pasar por la blanca pantalla todas las películas de emoción últimamente «filmadas».

El tiempo amaga a llover, pero no rompa, cuya lluvia benéfica esperamos todos para solucionar esta crisis que atravesamos.—*Corresponsal.*

ESSEX

Ventas al contado y aplazos

MANUEL G. PLAZA

Gran Capitan, 27 y 29

CÓRDOBA

DESDE MONTORO

Segunda corrida de Feria

Se celebra en la tarde del miércoles y se lidián reses de don Francisco Mercado Quiñones por las cuadrillas de Granito de Oro y Matías García.

La entrada es una gran entrada. Preside el teniente de alcalde señor Pelaez, al que acompaña una comisión del Ayuntamiento y la banda municipal ameniza el espectáculo.

El joven Romero pide la llave sobre nevosa jaca y es muy aplaudido.

PRIMERO.—Negro, grande, con muchos pitones. Granito de Oro le torea de capa superiormente, dando tres verónicas extras, que son muy aplaudidas.

Barquero y Vázquez parecen muy bien, siendo cogido el segundo, que tiene que retirarse a la enfermería sin consecuencias graves que lamentar.

Granito de Oro muletea, dando buenos pases por alto, naturales y de pecho, que se le ovacionan, y entrando en corto y por derecho da una estocada que mata sin puntilla. (Ovación y petición de oreja.)

SEGUNDO.—Cárdeno y más chico que el anterior. Matías García lo torea de capa superiormente. Los banderilleros cumplen.

Matías García, después de despedir a la gente, hace una magífica faena, en la que hay pases de todas las marcas. Da una gran estocada, que hace doblar. (Ovación y petición de oreja.)

TERCERO.—Negro; sale con muchas pines, y Granito de Oro se los para con unos lances muy eficaces. (Muchas palmas.)

Herrerito y Barquero banderillean pronto y bien.

Granito de Oro está valiente al torear de muleta, y despacha a su enemigo de un pinchazo y una gran estocada, que le vale muchísimos aplausos.

CUARTO.—Castaño claro.

Matías lancealo bien a la verónica. (Palmas.)

Peñalver y Zurito (hijo) banderillean aceptablemente.

Matías da varios muletazos superiores, despacha al novillo con varios pinchazos y una estocada, que hace doblar. Remata el puntillero. (Palmas.)—*Corresponsal.*

Secundando una iniciativa

Lección extraordinaria

Secundando la plausible iniciativa de la primera autoridad civil de la provincia, el inspector-jefe de 1.ª Enseñanza se ha dirigido a los maestros de las escuelas nacionales de Córdoba para que den a sus discípulos el próximo día 12, Fiesta de la Raza, una lección especial o extraordinaria sobre tema geográfico o histórico referente al descubrimiento de América, aludiendo muy particular a las vicisitudes de la estancia de Colón en Córdoba, como a la parte que muchos cordobeses tomaron en la obra magna de la conquista y colonización del Nuevo Mundo.

Escolios de la Feria

Los caballitos

Los caballitos giran en la parábola del eje alcanzando, ilusamente, para sus pequeños jinetes los horizontes remotos que distancian la tierra. Son blancos, negros, rojos, con la diversa pelambrea que brilla en los alazanes musculosos. Tienen, en relieve, la silla que los doma y ciñe para tonificar más en los alocados cabalgadores, el quimérico calambre de palpar sobre los lomos fongos de aéreos pegasos.

Una campanita, un eco argentado, los detiene en el remolino de sus círculos y los lanza pausados al principio, al celérico volatijear del resorte mágico que los sorbe en el plano esférico de un hipódromo ideal. Raudos como alas se precipitan por llanuras de ilusión, por esos caminos anchos, expeditos, que sueñan los niños al dormirse con la rapsodia de un viaje en compañía de las hadas madrinas.

No es el trazado geométrico del anillo lo que los pequeños recorren erguidos sobre la montura de sus caballitos; es el cromo delicioso de sus anhelos giróvagos lo que visitan y miran en la frenética rapidez de sus pintados corceles.

El palor de una alegría íntima, manando del corazón, se cristaliza con carmineas irisaciones en la cara desenfadada de los niños. Como los hombres cuando saborean el gozo triunfal, ellos que son gérmenes de hombres, un futuro varonil en esquejes, se afanan de tocar las líneas de sus sueños en la ficción de una carrera ecuestre. Se sienten transportados por un seno de aire que posee la forma hipogrifa y en las maravillas de sus frentes candidas y febriles de fábulas, trina el bello pajarito que guía sus afanes y les constela la fantasía de inspiraciones luminosas al nidar en la ternura de sus razones.

Al descender de los «caballitos», parados en la tristeza de todos los ritos que epilogan las rutas, logro de lo que nos embrujó de deseos o conclusión de la ventura, al tornar a tierra sonríe en sus bocas el destello feliz y mariposea en sus ojos el élitro de una tristeza por la fugacidad del encanto gustado...

Otras rosaledas infantiles, nuevas brazadas de ágiles jinetes, asaltan el limpio y férreo establo para sesgar las grandes vías utópicas en los muelles de una circunvalación aureolada con los prestigios de las nobles y cariñosas bestias, que, al inutilizarse o envejecer en una epopeya de esfuerzos y trabajos, se desprecian, impiadosamente, al horror de un coso...

El circo

La emoción del riesgo, el agobio del peligro que, al distendirse en los ejercicios acrobáticos, se enrosca en el ánimo de los mayores como un presentimiento lógico y una certidumbre fatal, no mella el blanco y pristino espíritu de los niños porque las operaciones de su brevísima lógica no ascienden a esas concepciones terroríficas, y al ignorar el promedio de gravedad que timbra de osadía los llamados saltos mortales, no sintiéndolos, dejan de admirarse y celebrarlos. Pero cuando su atención es franca y plena, cuando a sus ojos suben todas las tensiones de sus sentidos, cuando se desvi-

ve por mirar concentrándose en la pista, es a la aparición del tonto, ese jornalero de la farsa que, abdicando sus cualidades normales por el tiempo de su recitación, encarna el ludibrio de un adefesio para promover la risa en los espectadores.

Una embriaguez de gozo exalta a los pequeños al aspecto desconcertante de su presentación y sayo atrabiliario. «El tonto, el tonto», murmuran en los intersticios de sus sonoras y dilatadas risas. Sus movimientos, sus palabras, todo lo que emana de él es un turbión de placer para los ojos ingenuos, para los oídos fragantes del alma diáfana que edeniza la primera docena de años. ¡Y con qué fe, con qué entusiasmo creen los niños en la «verdadera» «tontería» del «tonto»!

Niño también, por la brevedad de su cuerpecito, por la gracia de su semblante, algo adusto a la maceración del deber que lo orbita en el peligro, es el que realiza unas pruebas difíciles en un trapecio. Seriecito, sin la fermata de una risa en el silencio de sus labios plegados; cohibido en el exceso de comprensión que le exige el ejercicio para no rodar a la descabalcación del accidente, canaliza tristeza en los ojos que lo contemplan—la gran tristeza de las vidas que se truncan al repasarlas de sus ritmos para engranarlas en violencias de muerte—y un sentimiento loco de emulación en el pensamiento fértil de los otros niños, de los venturosos niños que ríen, ajenos al dolor de ¡ganarás el pan!, exaltan la risa a la presentación exótica del «tonto»...

A. Verdú Suárez.

Un simulacro de bombardeo aéreo

Causa un pánico enorme en el barrio financiero de la ciudad de Nueva York

Nueva York.—Un enorme pánico se produjo el sábado por la tarde en Wall Street, el barrio financiero de la ciudad. A la hora de salida de las oficinas una imponente escuadrilla de aviones voló sobre los diferentes Bancos y sobre los edificios de la aduana y de la Tesorería.

Los paseantes, engañados por las apariciones, y recordando que en 1910 unos misteriosos aviones intentaron bombardear la Banca Morgan, se sintieron presa del pánico y se dieron precipitadamente a la fuga.

La agitación llegó al colmo cuando las tropas y la policía acudieron a los Bancos. Los que tuvieron sangre fría para mirar al cielo comprobaron que de los aviones caían bombas voluminosas, pero no oyeron explosiones.

Este bombardeo inofensivo se prolongó durante una hora. Luego se supo que se trataba de una simple maniobra destinada a demostrar que Wall Street era completamente vulnerable.

Las bombas habían sido construidas con papel.

En la Diputación

Reunión de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del señor Santolalla y con asistencia de los diputados señores Barbudo, Soriano, Riobóo, Molleja y Beneyto, ha celebrado sesión la Comisión provincial.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se trataron los diversos asuntos que figuraban en el orden del día, que fueron aprobados en su totalidad.

Entre ellos figuran el acuerdo de sufragar los gastos de adquisición de un lavadero mecánico para el Parque de desinfección.

Autorizar a don Juan José Parejo Olmo, don Manuel Moyano, don José Ruiz Domínguez, don Andrés Girón Muñoz y don José Huertas Morales para realizar en el hospital de Agudos las prácticas facultativas para cursar la carrera de practicante.

Mostrar su conformidad con la circular del presidente de la Diputación provincial de Madrid proponiendo la celebración de una asamblea para que se designe una comisión encargada de gestionar de los Poderes públicos la aprobación de tributos creados por las Diputaciones.

Quedar enterada de un oficio del señor jefe provincial de Estadística trasladando otro del señor jefe superior de Estadística, en el que se participa que el plazo para la impresión y publicación de las listas del Censo electoral es de setenta y cinco días a contar del 20 del pasado mes de septiembre.

Contribuir a la colecta abierta para el «Dinero de San Pedro» con motivo del Año Santo.

Señalar para el día 19 la fecha en que ha de celebrarse la asamblea para ultimar en definitiva los conciertos para el abono de su aportación forzosa con aquellos ayuntamientos cuyos representantes asistan debidamente autorizados y acepten la indicada forma de pago, conviniendo además el procedimiento para fiscalizar la formación de padrones del impuesto de cédulas personales, facultando, por consiguiente, con la debida amplitud al señor presidente para que establezca los términos de los acuerdos que se adopten en la Asamblea mencionada, suscribiendo asimismo, al efecto, las actas correspondientes.

Aprobar el acta de convenio celebrado con los propietarios de fincas colindantes con el patio del «Galápago» para el pago de las obras que se realizan en el mismo.

Quedar enterada de los diferentes telegramas dirigidos por el señor presidente felicitando al Gobierno, Alto Comisario de España en Marruecos y general Sarc, por la toma de Axdir.

Aceptar el ofrecimiento de don Enrique Romero de Torres para restaurar el cuadro del Cardenal Salazar, que se conserva en el Hospital de Agudos.

E interesar del Patronato del Museo de Bellas Artes el envío de dos cuadros a la Casa de Expositos para decorar sus dependencias.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, el señor Santolalla levantó la sesión.

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 9.—Viernes. Santos Dionisio Areopagita, ob. y mr.; Luis Beltrán, cf.; Rústico y Eleuterio, mrs.; Andrónico y Anastasia su mujer; San Abraham, patriarca, y Sta. Publia, abad.

Vida del Santo.—Pertenece San Dionisio Areopagita a una de las más nobles familias de la ciudad de Atenas, en la que nació nueve años después que el Salvador; y habiéndose dedicado a los estudios, resultó en ellos tan eminente, que alcanzó el primer lugar entre los magistrados. Se casó con una señora principal llamada Damaris, abrazando este estado por complacer a sus padres. Convirtióse a la fe por medio de la predicación del Apóstol San Pablo y por lo que le impresionó el eclipse que había visto al tiempo en que Jesucristo murió en la cruz. El Apóstol le ordenó de sacerdote, y después de tener conocimiento de sus extraordinarias virtudes y talentos, le hizo Obispo de Atenas. Vivía en aquel tiempo la Virgen Santísima, y deseoso de verla fué a Jerusalén. Su presencia le causó admiración grandísima. Fué martirizado en unión de otros compañeros el día 9 de Octubre del año 119.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en el Hospital de Jesús Nazareno, costeado por don Carlos Barcia por su señora y por sus difuntos.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 9, viernes, a Nuestra Señora del Rosario en San Pablo.

Cultos

En San Agustín.—Continúa la novena que los Padres Dominicos, la Cofradía del Rosario y Asociación del Rosario Perpetuo dedican a su excelsa Madre la Santísima Virgen del Rosario.

Por la mañana a las ocho, Misa cantada a la Santísima Virgen. Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario cantado, ejercicio, sermón, salve, reserva y bendición. Predicará los sermones de la novena el Rvdo. Padre Fray Raimundo Suárez, O. P.; de la residencia de Sevilla.

En la Capilla Parroquial del Sagrario de la S. I. C.—Solemne novena a la Virgen del Amparo. Todos los días hasta el 11, se celebrará a las ocho de la mañana Misa cantada con exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde a las cinco y media, exposición de Su Divina Magestad. Estación Mayor, Santo Rosario, Canticos con acompañamiento de una lucida orquesta y sermón, que predicará el Doctor don Mariano Ruiz Calero, Canónigo.

En la Real Iglesia de San Pablo.—Continúa la novena a la Virgen del Rosario en su Capilla. Predicará el P. Javier Optaciano de la Vega, O. M. F.

En San Cayetano.—Solemne novena a Santa Teresa de Jesús.—Todos los días, a las siete y media, Misa rezada con acompañamiento de armonium y a continuación se rezará la novena y se cantarán gozos. Todos los días se dará comunión en esta Misa.

Por la tarde, a las cinco y media comen-

zarán los cultos con la exposición del Santísimo, Estación, Rosario, Letanía cantada, Novena, gozos cantados y reserva, terminando todas las tardes con la adoración de la Santa Reliquia.

Los tres últimos días habrá sermón predicando los RR. PP. Carmelitas Descalzos. La parte musical está a cargo de la Schola Cantorum de la Comunidad, bajo la dirección del renombrado maestro don Juan Espejo, organista de San Nicolás y maestro de música del Colegio Teresinao.

HACIENDA

Pagos para mañana

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los libramientos a favor de los señores siguientes:

Administrador de Loterías número 1, presidente Protección de la Infancia, don José Aranda, don Luis Díaz, don José Valero, Ayuntamiento de Lucena y Empresa de Mercados.

Desde Porcuna

Muerte sentida.—En las primeras horas de la noche del día 4 del corriente falleció el conocido profesor de piano, hijo de esta población, don Benito Arroyo Casado.

El malogrado profesor e inteligente músico era muy estimado de todos sus paisanos por sus bellas cualidades de carácter, causando su muerte general sentimiento en esta ciudad.

Acompañamos a su madre y hermanos en el justo pesar que les aflige por tan irreparable pérdida y elevamos al cielo una oración por el eterno descanso del alma del finado.—*Corresponsal.*

SABAÑONES

No aparecen usando como preventivo la

Pomada H.M.

Quita el picor en el acto, curando los sabañones estén o no ulcerados en tres días.

En las buenas farmacias, 2'25 caja

Automóviles

Renault

REPRESENTANTE:

Felipe Gómez Sánchez

Garage Gran Capitán

Córdoba

Sucesos y denuncias

Automóvil denunciado

Por transitar a excesiva velocidad ha sido denunciado el automóvil de la matrícula de Córdoba, número 1.424.

Riña entre muchachos

En la comisaría de Vigilancia se ha presentado una denuncia contra el niño Lucas Gálvez Pascual, domiciliado en la calle Mansera, número 50, que en riña sostenida con el muchachito de seis años de edad, Miguel Rodríguez Sánchez, le produjo varias lesiones calificadas de leves en la Casa de Socorro donde fué asistido.

Reyes, ¡por Dios!

Otra denuncia obra en la comisaría contra un señor llamado José Reyes Castro, domiciliado en la calle Díaz de Rivas (Patio de San Francisco).

Reyes maltrató duramente de palabra a su esposa Ana Losada Heredia, y pareciéndole poco aún esta «meritoria» acción, se «ensayó» nuevamente con su vecina Teresa Molina Redondo, a quien hizo las mismas manifestaciones de «simpatía» que a su mujer.

El juzgado correspondiente tiene conocimiento del hecho.

DE SOCIEDAD

Esta mañana han regresado a Aguilas don Miguel Carbonell y Muñoz y su bella esposa doña María S. de Piña, que vinieron para asistir a la boda de su prima la señora de Carrasco.

Se encuentra en Córdoba la distinguida señora doña Carman Vázquez de la Torre de Ramírez Eto.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Derecha.—Enrique Aranda Carretero, Joaquín Jiménez Tejero y María Reyes Durán Martín.

Izquierda.—Rosario Ramírez Naranjo y Amalia Dorado Moreno.

Matrimonios

Derecha.—Antonio Carrasco Suárez-Varela con María de los Dolores García Muñoz.

Izquierda.—Antonio Sevillano Valderrama con María del Carmen Valle Sánchez.

Defunciones

Derecha.—Rafael Jiménez Prat, de 70 años, Concepción Toledo Mora, de cuatro años y Carmen Oñoro Díaz, de 28 meses.

Izquierda.—Petronila Sánchez Martín, de 60 años; Josefa Plazuelo Balsera, de 60 años y Juan Cazorla Peláez.

La Granadina

Confitería, Pastelería y Repostería de Juan Chastang

Alfonso XIII, 28. Sucursal: Avenida de Canalejas, 22 (Esquina al Passo del Gran Capitán).

La preferida del público cordobés por sus excelentes géneros.

NOTICIAS LOCALES

Procesión

Mañana viernes, al toque de oraciones, será trasladada procesionalmente la imagen de la Virgen del Socorro desde su Ermita hasta la parroquial iglesia de San Pedro.

In memoriam

Con motivo de cumplirse ayer el noveno aniversario de la muerte del ilustre cordobés don Antonio Barroso Castillo, numerosos amigos de su familia le han renovado en cartas y telegramas la expresión de su dolor.

Un folleto

Editado en la imprenta «La Comercial» ha visto la luz pública un interesante folleto titulado «El Valle de los Pedroches», del que es autor el inspector de Primera Enseñanza don Alfredo Gil Muñiz.

Taurina

El aplaudido novillero Ramón Siurana tiene ajustadas las siguientes fechas:

Día 11 del actual, en Valencia; el 12 en Gandía; 14, 15 y 16 en Cayosa, y el día 1.º de noviembre en Cabra, donde alternará con el notable «amateur» Matías García, que tan brillante éxito alcanzó ayer tarde en Montoro.

El premio "gordo"

En la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se ha recibido el libramiento del premio mayor del pasado sorteo, que, como saben nuestros lectores, correspondió a esta capital.

De Sevilla

Ha regresado a ésta, tras breve estancia en Sevilla, el activo representante don Emilio Gosálvez Jiménez.

Breve estancia

Ha pasado unas horas en nuestra capital el digno alcalde de Pedro Abad don Norberto de Castro Galán, nuestro querido amigo.

De exámenes

Regresó de Granada, tras cursar brillantemente en la Facultad de Derecho de dicha capital sus estudios, el aventajado estudiante don José Vázquez Cañete.

Natalicio

Ha dado a luz una robusta niña la señora doña Rafaela Porras y Porras, digna esposa del bizarro capitán del regimiento de artillería pesada don José Rodríguez de Austria.

Felicitemos a los padres de la nueva criatura.

A Londres

Ha marchado a Londres nuestro distinguido amigo don Joaquín Carbonell y Morand, acompañado de su hijo Joaquín.

Subasta

El lunes próximo, 12 de los corrientes tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y caja de ahorros, la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empaños hechos en la sucursal primera durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Petición de mano

Por don Gerónimo Padilla Cobo y para su hijo Humberto, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Luisa Orti Linares. La boda se verificará en breve.

Desde Alcaracejos

Nuestra Señora del Rosario.—Solemnes y muy lucidas han resultado los cultos que a su excelsa titular dedica la piadosa hermandad del Santo Rosario: misa cantada, sermón, muy elocuente, predicado por nuestro ecónomo doctor Herruzo; procesiones muy ordenadas y concurridas y vistosos fuegos artificiales, costeados por el fervoroso hermano mayor, don Antonio José Caballero, quien además obsequió a sus cofrades e invitados con un magnífico convite, amablemente servido por su distinguida señora doña Micaela Rodríguez Blanco.

Manifestación patriótica.—A las cuatro de la tarde de ayer vimos desfilas por las calles de la villa una numerosa manifestación dando entusiastas vivas a España, al Rey y al Ejército por las gloriosas victorias conseguidas en Marruecos.

A acrecentar el fervor patriótico del vecindario contribuía el incesante y alegre repicar de las campanas, el detonante disparo de los cohetes lanzados al espacio y los regocijantes acordes de una gran marcha militar ejecutada por la banda municipal de música que dirige el reputado maestro don Francisco Alcalde Botanilla.

Por la noche se cantó en nuestra parroquia un solemne «Te-Deum» y a su terminación, el doctor Herruzo pronunció una breve plática de tonos muy patrióticos, trasladándose los asistentes (clero, autoridades y distinguidas personalidades) al Salón Capitular del Ayuntamiento, donde fueron espléndidamente obsequiados.

Juan A. García Lovera.

**Cementos, Yesos
Lavaderos, Fregaderos
y Losetas de Cemento
Azulejos pintados**

Nuevos modelos

**Ladrillos Sevillanos
Bañeras, Lavabos
Inodoros, Bidets, etc.**

Precios reducidos

JACINTO CANIVELL

Avenida de Canalejas, núm. 9

Teléfono núm. 347

CÓRDOBA

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Accidente desgraciado

Esta mañana recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro Francisco Bocero Higuero, de una herida contusa en la región occipital y erosiones en la mano derecha. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Los médicos y el practicante de guardia en el referido centro benéfico le hicieron una detenida cura y Bocero pasó después a su domicilio, calle Argote número 6.

Las lesiones que presenta se las produjo al caerse al suelo en la vía pública casualmente.

Monsieur Viviani y la pena de muerte

Monsieur Viviani gustaba del poder, como todo el mundo, por las satisfacciones que el poder procura. Pero Viviani se dió rápida cuenta que los principios deben siempre ceder ante las necesidades de los acontecimientos. De las ideas de su juventud, escribe M. Jean Bernard en «L'Éclair», había conservado un odio profundo contra la pena de muerte.

Y confiaba a sus amigos, la primera vez que fué ministro del Trabajo en el gabinete Clemenceau; que nunca permitiría que se ejecutase un condenado, y que él, Viviani, preferiría dimitir; monsieur Fallieres, entonces presidente de la República, compartía las mismas ideas, y otorgaba los indultos automáticamente. Clemenceau tenía las mismas ideas.

Mientras esté yo aquí, había declarado, no caerá una cabeza; tengo demasiado miedo de que la sombra de mi padre se me aparezca para censurarme.

Pero mientras, los criminales se multiplicaban y en un momento dado, hubo en las prisiones treinta y seis condenados a muerte. Después de haber sido agraciado un criminal llamado Soleilland, la Cámara francesa reaccionó y votó una moción en la que se invitaba al Gobierno a aplicar la ley. Hubo que acatarla. Monsieur Fallieres se resignó; Clemenceau permitió que se levantara otra vez la guillotina. Y Viviani no presentó la dimisión.

Hay momentos en que la brutalidad de los hechos es más fuerte que los principios filosóficos.

Un contribuyente importante

Mr. Henry Ford, el célebre industrial, es un hombre de bastante buena posición. Los últimos informes del departamento de Hacienda del Estado de Michigan (E. U.), fijan en mil millones de dólares la fortuna total de Mr. Ford.

El dueño de dicha fortuna es ciertamente el contribuyente más importante del globo, pues paga al Estado de Michigan un impuesto que no baja de tres millones doscientos noventa mil dólares.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Información telefónica

Belmonte reaparece en Madrid

Magaz dice que no sabe si Primo de Rivera llegará a Madrid el día 12 o se detendrá antes en Ronda.-Mayendía despacha con el Monarca.-Audiencias regias.-No hay noticias de Africa.-Se ha verificado el entierro del matador de toros Nacional II, constituyendo una imponente manifestación de duelo; el cadáver recibió sepultura en el Cementerio de la Almudena.-Los generales Saro y Despujols continuarán en sus respectivos cargos en comisión.-Se ha concedido la Gran Cruz Blanca del Mérito Militar al subsecretario de la aeronáutica francesa.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 8, de las 14 a las 19 t.

A las cuatro y media de la madrugada llegó el cadáver de Nacional II.--A las once de la mañana se verificó el entierro que constituyó una imponente manifestación de duelo.--El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena

A las cuatro y media de la madrugada llegó la camioneta de la brigada sanitaria conduciendo el cadáver del malogrado diestro Juan Anillo (Nacional II).

Acompañaban al finado sus hermanos Ricardo y Emilio, los individuos de su cuadrilla y algunos amigos que habían marchado a Soria.

La camioneta de sanidad se trasladó, seguida de muchos toreros y aficionados, al domicilio del malogrado diestro, calle Concepción Gerónima, números 35 y 37.

El comedor de la casa fue convertido en capilla ardiente, diciéndose la primera misa a las siete de la mañana, en la que ofició el capellán mayor don Dionisio Mora; a las siete y media dijo otra el párroco de la iglesia de Mora (Toledo), y a las ocho ofició el párroco de la iglesia de Santa Cruz de Madrid.

Dos horas antes de verificarse el entierro, era imposible dar un paso por los alrededores de la casa mortuoria.

El gentío era enorme, el cual se agolpaba hacia la puerta del domicilio de los hermanos Nacional, deseoso de ver el cadáver.

A las once de la mañana se organizó la comitiva, la cual era precedida por una sección de la guardia municipal montada, y detrás seguían las cruces y el clero de la parroquia de Santa Cruz; a continuación iba otra sección de la guardia municipal a pie, y seguidamente el coche fúnebre, que iba también precedido de varias carrozas portadoras de más de 70 coronas.

Una era de la familia del diestro, la cual llevaba la siguiente inscripción: «A Juan, su padre y hermanos».

También figuraban coronas de la mayoría de los matadores de toros, Asociación de toreros, apoderados y amigos del diestro.

La carroza fúnebre era tirada por ocho caballos a la federica, y llevaba ocho palafreneros.

El arcón de caoba que guardaba los restos del malogrado matador de toros, iba envuelto en un lujoso capote bordado en oro, regalo de la Asociación de toreros.

En la presidencia del duelo figuraban los hermanos del diestro Ricardo, Emilio, Eduardo y Ramiro, el banderillero Morato, por la cuadrilla; el novillero Rubito de Zaragoza; el mozo de estoques Chiveta; don Dionisio Mora, Vicente Pastor, Pepillo de Valencia, Melones chico, Juan de Lucas, por la Asociación de banderilleros, y representaciones de la Asociación de toreros, Mutualidad de matadores de toros y Monte pío taurino.

También figuraban en el duelo representaciones de todas las peñas taurinas de Madrid y un gentío enorme.

El paso de la comitiva fue presenciado por numeroso público estacionado en los alrededores de las calles céntricas.

El itinerario que recorrió el cortejo fue el siguiente:

Concepción Gerónima, Carretas, Cruz, Espoz y Mina, carretera de San Gerónimo, calle de Sevilla y calle de Alcalá.

El cadáver del malogrado diestro Juan Anillo (Nacional II), recibió sepultura en el panteón familiar del cementerio de la Almudena.

Magaz no sabe si Primo de Rivera llega el 12

El marqués de Magaz recibió a los periodistas en la Presidencia, manifestando a los periodistas que ignoraba si el general Primo de Rivera llegaría a Madrid el próximo día 12, Fiesta de la Raza, porque seguramente se detendría el presidente en Ronda para hacer entrega de la bandera a los somatenes y ello ocasionaría algún retraso en el viaje.

Mayendía despacha con el Rey

A las once de la mañana llegó a la Presidencia el vocal del Directorio general Mayendía, el cual dirigiéndose a los periodistas les manifestó que iba a despachar con el Monarca.

Salió el general a las once y media y dijo que el Monarca había firmado algunos decretos que luego facilitaría el marqués de Magaz en la presidencia.

Confirmó que el próximo día 10 saldrá para Zaragoza para asistir en representación del Directorio al homenaje que se tributará al batallón del Infante.

Audiencias regias

El Monarca recibió en audiencia al director general de Administración local, señor Calvo Sotelo, y al presidente de la Transmediterránea, que fueron a darle las gracias por la firma de la Real orden creando el Banco de Crédito Local.

También cumplimentaron al Rey una comisión de fabricantes de orujo, presidida por el marqués de Casa León, y el señor Laca de Tena.

Por último estuvo en palacio el obispo de Madrid-Alcalá y el doctor Carracido, que fue a dar las gracias al Rey por el interés demostrado durante su enfermedad.

El despacho de Magaz

A las once de la mañana llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, y dijo a los periodistas que no había nada de Marruecos.

Después despachó con los subsecretarios de Hacienda, Fomento, Estado y Marina, con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo.

Por último, estuvo en la Presidencia cumplimentando al marqués de Magaz, general Riquelme.

Firma del Monarca

Entre los decretos puestos hoy a la firma del Monarca, figuran los siguientes:

Guerra.--Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al subsecretario de Aeronáutica de Francia.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al comandante de artillería don Estanislao Breton.

Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina, al general de división don Jacinto García.

Disponiendo cese en el cargo de consejero del Supremo de Guerra y Marina al vicealmirante de la armada don Salvador Bahigas.

Nombrando consejero del Supremo de Guerra y Marina al vicealmirante de la armada don José de la Herranz.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo por años de servicio al general brigada de la cuarta división don Antonio de Julia.

Modificando los artículos 395 y 396 de

ley de Reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Disponiendo continúe en comisión de servicio en el cargo de jefe del Estado Mayor Central de la Alta comisaría de Marruecos, al general de división don Ignacio Despujols.

Disponiendo continúe en comisión del servicio, a las órdenes del Alto comisario, el general de división don Leopoldo Saro.

Concediendo el ascenso al empleo superior inmediato, por méritos y servicios de campaña, al capitán de infantería don Antonio Alcubilla.

Concediendo el ascenso al empleo superior inmediato, por méritos y servicios de campaña, al capitán de Intendencia don Antonio Camacho.

Confirmando la concesión de la medalla militar al capitán de infantería fallecido en campaña don Benito Cardeñosa.

Confirmando la concesión de la medalla militar al alférez del Tercio de extranjeros fallecido en campaña don Faustino Arturo Iglesias.

Concediendo la medalla militar por méritos de campaña al grupo de camiones militares blindados, brigada automovilista y aerostación.

Concediendo la cruz roja de tercera clase del mérito naval al capitán de navío, hoy contralmirante, don Manuel García.

Toros en Madrid

Reaparición de Belmonte

Se ha celebrado la anunciada corrida para la reaparición del fenómeno Juan Belmonte.

Se lidian tres toros de la ganadería de don Andrés Sánchez de Coquilla, dos de la de Domecq y uno de la de Parladé, que serán estoqueados por los diestros Juan Belmonte, Niño de la Palma y Pepito Belmonte, que confirma la alternativa.

En la plaza hay un llenazo enorme, como jamás se ha visto en la plaza de Madrid.

Las localidades de la reventa se han pagado a altos precios.

En las localidades de preferencia hay bellísimas mujeres, que dan una nota de color al festejo.

La tarde está nublada y a la hora de comenzar el espectáculo empieza a llover.

PRIMERO.—Belmonte veroniqua con estilo, saliendo enganchado, sacando rota la taleguilla.

Después en el primer quite administra dos verónicas buenas, siendo aplaudido.

Belmonte cede los trastos a su hermano José y ambos se abrazan entre una gran ovación.

Belmonte comienza toreando por bajo y después por alto, da algunos muletazos buenos, siendo aplaudido.

De primera deja una estocada atravesadísima echándose fuera. (Pitos.)

Repite con un pinchazo malo, otro de pésima calidad, media pescacera, otro pinchazo y descabella al segundo intento. (Gran bronca.)

La faena de Belmonte ha sido verdaderamente catastrófica.

SEGUNDO.—El Niño de la Palma veroniqua valiente, escuchando aplausos.

En el primer quite se luce toreando de

frente por detrás, con fino estilo y salsa torera. (Ovación.)

Belmonte hace un quite estupendo, que consiste en tres verónicas formidables, que son coreadas, y termina con media estatuaría. (Enorme ovación.)

El Niño de la Palma sale con la muleta y realiza una faena de aliño, sin exponer ni un alamar de la chaquetilla y la gente protesta.

Entrando desde largo deja un pinchazo en lo alto. Más pases para una estocada pescacera, volviendo la cara y alargando el brazo de modo descarado. (Pitos.)

Continúa con el pico de la muleta y deja una estocada honda que mata. (Gran bronca, que dura largo rato.)

TERCERO.—Belmonte veroniqua en dos tiempos, dando cuatro verónicas ceñidísimas y un recorte superior. (Muchas palmas.)

El toro se muestra huido y no hay manera de pararlo.

El bicho cumple en varas y Belmonte hace un quite con dos verónicas colosales y recorta soberbiamente. (Gran ovación.)

El Niño de la Palma hace otro quite maravilloso de ejecución y de salsa. Son seis lauces de frente por detrás de soberbia factura.

Belmonte brinda a la presidencia y se dirige al toro en medio de enorme expectación.

Comienza la faena con un pase ayudado bueno, otro de pecho colosal y un natural estatuario. (Gran ovación y olés.)

Da tres pases más soberbios, en los que el toro parece sugestionado y entrando con guapeza suelta una estocada superiorísima en las mismas agujas que hace pelvo al bicho al segundo. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida al tercio.)

Una señorita le envía dos ramos de flores naturales y Belmonte da con ellos otra vuelta al ruedo.

CUARTO.—Belmonte veroniqua ceñidísimo y se repiten los aplausos.

En los quites intervienen los tres espadas haciendo verdaderas monerías y el público aplaude.

Juan coge la muleta y da tres naturales emocionantes, prosigue valiente y dominador, y deja un pinchazo hondo.

Nueva ración de trapo con valentía, y deja media buena que mata. (Muchas palmas. Un espectador jorobado se arroja al ruedo y abraza a Belmonte.)

En el quinto el Niño de la Palma toreó superiormente por verónicas y se distinguió en quites.

Banderilleó superiormente al cuarteo entre una gran ovación, y después hizo una faena de muleta adornada y valiente, y mató con brevedad. (Ovación.)

En el último, Belmonte estuvo deslucido con el capote y bien en los quites, en los que lograron entusiasmar los tres espadas.

El menor de la dinastía belmontiana, hizo una faena de muleta desde cerca, y mató al bicho de varios pinchazos. (Pitos.)

El público salió satisfecho de la labor realizada por el famoso trianero, que confirmó nuevamente que sigue siendo el amo de la torería.

De Marruecos

Aviadores franceses muertos por los rebeldes.—Abd-el-Krim manda fusilar a los autores

Fez 8.—A consecuencia de un aterrizaje forzoso, dos aviadores, que tripulaban un aparato Breguet, cayeron en terreno enemigo.

Inmediatamente fueron rodeados por un grupo de rebeldes, los que lucharon con ellos por llevarse el aeroplano, pero los aviadores se dejaron asesinar antes de que consiguiesen su objeto.

Enterado del hecho Abd-el-Krim, que quería haber cogido vivos a los tripulantes del aparato, mandó fusilar a los seis rifeños que causaron la muerte de aquéllos.

Los aviadores muertos son dos oficiales franceses llamados Severah y Hop.

CONSULTORIO

DOCTOR BENZO

Vías urinarias, piel y sífilis

DOCTOR G. PANTALEÓN CANIS

Medicina general, enfermedades de la infancia.

Calle Barreso, 5. Consulta de dos a cuatro.

Sin rival

Anís Machaquito

Reyes

Rute

Vigas y hierros en L

De todos los peraltes

Dirigir los pedidos a los almacenes de

ROSES Y BUSTILLO

Avenida Canalejas, 8.-Córdoba

Informaciones de hoy 9

En el Ayuntamiento

La reunión de la Comisión Permanente

Anoche, a la hora de costumbre, reunióse en la Sala Capitular del Ayuntamiento, la Comisión Permanente, en sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el alcalde don José Cruz Conde.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Barbudo y Suárez-Varela, Ferrer Torres, Gutiérrez Fernández, Revuelto Jiménez, Bellido Luque, Fragero Luque, Jiménez Benito, Eguilior Hoces y el secretario de la Corporación, señor Carretero Serrano.

Abierta la sesión por el presidente, dióse lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Apruébase a continuación una moción verbal del alcalde proponiendo que se le autorice para librar los gastos originados con motivo de la celebración de la pasada feria de Otoño.

Sobre la designación de dos concejales que han de formar parte del Tribunal para las oposiciones que se convoquen con el fin de proveer dos plazas de auxiliares cuartos de este Ayuntamiento, acuerda la Comisión permanente nombrar a los señores García de la Plaza y Alvarez.

Queda sobre la mesa para su estudio la determinación del canon anual que debe satisfacer por la ocupación de la vía pública con un surtidor automático de gasolina, instalado en el Campo de San Antón, su propietario don Manuel Salas.

Se aprueba el expediente relativo a la ampliación y reforma de la alineación de la Avenida de Medina Azahara.

Un oficio del arquitecto proponiendo la consignación de una partida global en el presupuesto extraordinario para convertir en paseo circular el de La Victoria y para atender al pago de las expropiaciones necesarias, cuyo proyecto importa 910.000 pesetas, es aprobado.

Acto seguido se aprueba un notable dictamen del arquitecto municipal sobre las normas a que deben sujetarse las edificaciones que en lo sucesivo se hagan en la Plaza de Cánovas.

Otro dictamen de los letrados de la Corporación sobre la situación legal de los músicos que componen la banda municipal, también se aprueba.

Léese un presupuesto del arquitecto para la colocación de dos verjas con destino a la fachada principal de las Casas Consistoriales, y otro para la colocación de gradillas en las puertas del referido edificio, que son aprobados.

La Comisión permanente acuerda abrir un concurso para la construcción de las verjas citadas.

Un presupuesto del arquitecto para llevar a cabo el derribo de los portales que de la propiedad del Ayuntamiento existen en la Plaza de Cánovas, se aprueba asimismo.

El proyecto y presupuesto del arquitecto municipal relativo a la sustitución del pavi-

mento acordado para el paseo del Gran Capitán por otro de losetas de asfalto comprimido, también se aprueba, como asimismo otro del mismo facultativo para análoga modificación en el de la calle de Sevilla.

La Comisión Permanente aprueba también los presupuestos para el adoquinado del primer tramo de la calle Fray Luis de Granada, comprendido entre las del Gran Capitán y Gonzalo de Córdoba; otro del arquitecto para la pavimentación con firme hormigonado de la Avenida de América, plaza de Colón y otras vías públicas; otro para la colocación de una fuente en la plaza de Ramón y Cajal, y el presentado por don José Fernández Márquez para la construcción de doce sillones fraileiros, de cuero repujado con destino a este Ayuntamiento.

Después se aprueba una diligencia de la subasta celebrada para contratar las obras de reforma del segundo trozo del camino de las Ermitas.

Leyóse a continuación la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración, que fué aprobada.

Las instancias presentadas por don José Alfaya Isla solicitando que se le exima del impuesto sobre carruajes de lujo, en consideración a que no ha de utilizar el que posee más de siete días en un período de treinta, con informe de los señores letrados; por don Ignacio Boza Gutiérrez-Ravé, marqués de Valdeleiro, solicitando que se le dé de baja en el padrón de carruajes de lujo en consideración a que viene contribuyendo en Fuente Obejuna por el coche marca «Overland» de su propiedad, y por don Carlos Benito Polvorosa solicitando que se deje sin efecto el procedimiento de apremio que se sigue a su señora madre doña Romualda Polvorosa, aprueba la Comisión permanente las dos primeras y desestima la última, de acuerdo con los informes que se acompañan.

Los demás asuntos que figuraban en la orden del día, y que oportunamente dimos a conocer a nuestros lectores, fueron aprobados en su totalidad.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, el presidente levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

Comentario breve

De sol a sol

El día nos ofreció de puertas adentro de la ciudad una gran jornada de labor intensa para el mejoramiento de Córdoba. En el despacho del alcalde se estudió el hermoso proyecto de paseo circular del campo de la Victoria, proyecto que a última hora de la tarde había de ser conocido por la Comisión permanente.

Es admirable la idea de dotar a Córdoba de una magnífica pista para paseo de carruajes sobre la base de que, aprovechando el actual que corre desde la puerta de Almodóvar hasta el vértice de las dos Avenidas de Cercantes y de Canalejas, se construyan los otros tres lados del paralelogramo, uno de los cuales, el que pase por ante los Pabellones y la Huerta Camila, resulte paseo interior de un jardín precioso.

La iniciativa del señor Eguilior, tan versado en los problemas que atañen al mejoramiento material de nuestro pueblo, pueblo que sacude su letargo y se apresta a colocarse en el lugar que por su importancia le corresponde.

Este y otros proyectos que serán acometidos tan pronto se formalice el futuro empréstito tienden a que Córdoba sea lo que debe ser.

AGENCIA DE NEGOCIOS

de

Bernardo Rodríguez

Se gestionan toda clase de asuntos administrativos y eclesiásticos. Honorarios módicos, actividad.

Velázquez, sin número (Junto al Stadium)

Compre en la Droguería "El Arco Iris"

Gran surtido en Perfumería para regalos

J. Chinchilla

Librería, 15.—Precios sin competencia.

BAR GRANADA

Se reciben diariamente toda clase de pescados y mariscos. Tapas variadas.

Concepción, 16

EL METRO no te darán nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te verdrán artículos buenos a precios baratos.

Instituto de Belleza

Gabinete para señoras, lavado de cabeza con secador eléctrico Volta, lociones de todas clases, corte de melenas, ondulación Marcel, manicura, tintos, masajes eléctricos, etcétera, etcétera.

Ondulación natural indefrisable o permanente, método "Eugene", el más perfecto de todos los conocidos bigondi, a 4-50 pesetas. Personal competente y experimentado.

Casa de Modas MARGARITA FERNANDEZ

Victoriano Rivera, 1 (antes Plata), —CÓRDOBA

UNA BODA

En la iglesia del Salvador, han contraído matrimonio el joven abogado don Antonio Carrasco Suárez-Varela y la bellísima señorita Lola García Muñoz.

Actuaron de padrinos don José García Muñoz y doña Carmen Suárez-Varela Alonso, viuda de Carrasco.

Asistieron numerosos invitados de la familia y amigos del nuevo matrimonio.

En el comedor del Regina, se sirvió a los concurrentes espléndido agasajo.

Deseamos ventura y prosperidad a los recién casados.

NOTICIAS LOCALES

De Villanueva

Ha regresado de Villanueva de la Serena (Badajoz) nuestro distinguido amigo don Rafael Gutiérrez Pérez.

Sea bien venido.

Natalicio

Ha dado a luz un robusto infante la distinguida señora doña Concepción Rivas Salado, digna esposa de nuestro particular amigo don Amador Fernández García.

Felicitamos a los padres de la criaturita por este fausto suceso familiar.

LA PURÍSIMA

Confitería y Pastelería

Conde de Torres Cabrera, 12

Esta casa sirve toda clase de platos para regalos, mediante encargos.

Agencia de Negocios de Bernardo Rodríguez, calle Velázquez, sin número (junto al Stadium)

La necesidad cada día creciente de la institución de una Agencia de Negocios en esta provincia la ha resuelto don Bernardo Rodríguez, persona de tanta actividad como competencia en asuntos administrativos. Por módicos honorarios, esta Agencia, instalada con toda clase de adelantos y dotada de personal idóneo, se encarga de ventilar asuntos administrativos, eclesiásticos, en las oficinas oficiales y cuantos encargos particulares se le hagan. También se hacen particiones en testamentarias, se efectúan ingresos por contribuciones y tributos al Estado, se gestionan devoluciones de pagos indebidos al Tesoro público, licencia de caza, pesca y uso de armas, certificados del registro de últimas voluntades por su Sucursal en Madrid y cuantos informes comerciales puedan interesar a nuestra vida mercantil.

Por ello merece plácemes y gratitud el señor Rodríguez, por su noble iniciativa.

Mercurio.

El selecto anisado

Crema de Guindas

es dulce y aromático, se destila en la Anisadora Moderna, fábrica de aguardientes de

Antonio Porrás Barrero

Avenida de Cervantes, 30.

Firma de esponsales

En San Miguel y ante el párroco don Sebastián Crespo, firmaron el acta de esponsales don Enrique Fuentes Guerra, abogado, y la bellísima señorita Marina Cañete, hija de don José Cañete del Rosal.

En calidad de testigos suscribieron el acta don Manuel Enríquez, don José Cruz Conde, don Victoriano Gómez, don Antonio Pineda de las Infantas, don Agilio E. Fernández, don Ramón Cañete, don Ramón Box, don Luis Lejal y don Manuel García de la Plaza.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

Gran Hotel Barcelona

Mariana Pineda, 7.—Madrid

Edificio construido para Hotel, recientemente reformado, con agua corriente en todas las habitaciones. Calefacción central. Ascensor y cuartos de baño.

Cocina francesa y española

Dirigido por nuestro paisano, su propietario

José Galán Díaz

No fiarse de corredores que digan en las estaciones que no hay habitaciones.

Biblioteca de LA VOZ (46)

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA

Viajes Morrocotudos

En busca del "Trifinus Melancolicus."

Poco antes de llegar al último de los citados pueblos, los dos soldados que iban de avanzada retrocedieron asustados hasta nosotros, y no pudieron por el pronto articular palabra; pero nos mostraron el escote para que viéramos que traían carne de gallina, y esto nos convenció de que algún contratiempo se nos venía encima.

El contratiempo era un grupo de chinos que no llegaría a 60.000, pero pasaba de 11, haciendo forzoso un combate desigual, en el cual teníamos que tomar parte activa para defender una causa que nos importaba tres pepinos.

Preparados para la defensa en primera línea, rezamos *in mente* un Credo, y cuando nos faltaba poco para llegar a Ponceio Pilatos, ¡catapum! el jefe del destacamento dejó de ser tuerto porque un proyectil con trenza se le coló por el ojo sano como Pedro por su casa, dejándole ciego completamente.

Otro grupo de boxers atacó nuestra hasta entonces incólume retaguardia y nos vimos envueltos y copados por la fuerza enemiga.

Al ver cómo el jefe perdió totalmente la vista me apresuré a ofrecerle mis gafas, que aceptó desde luego para poder proseguir

la campaña, aunque sólo las tuvo un rato, pues a mí me hacían mucha falta.

El jefe del destacamento chino, dueño de nuestras vidas, ordenó el traslado de los prisioneros a Tayuán. De modo que de prisioneros de los rusos pasamos a serlo de los chinos.

Como ustedes comprenderán, lo mismo nos daba ser una cosa que otra. Todos nos parecían muy brutos y muy feos y a ninguno entendíamos una palabra. Lo que deseábamos era salir a tierras neutrales con *le pipas* o sin él.

VI

CONDENADOS A MUERTE.—LA CAPILLA DE CONFUCIO.—UN CUADRO AL FRESCO.—ULTIMAS REFLEXIONES.—¿MORIMOS U QUÉ?—EN CHEN-TSIN.—CAMINITO DE LA COSTA.

Tayuán era el cuartel general del ejército chino, y el generalísimo. Hamado Pa-Chi-Na, no andaba perezoso para mandar quitarnos de en medio, por que los viveres escaseaban y no quería mantener zánganos europeos, sobre que aquel día estaba de muy mal talante porque a la criada se le había pegado el arroz.

La orden de fasilamiento nos fué comunicada rápidamente y no creímos salir con bien de situación tan horribilmente china. Entramos en capilla. En ella se veneraba un Confucio de porcelana un si es nó es desportillado y alumbrado con dos luces de bengala.

Por cierto que allí no había un mal hermano de la Paz y Caridad; ¡qué digo hermano! ¡si siquiera un primo! Lo que sí había para ayudarnos a bien morir era un par de sacerdotes budistas bastante tripudados que pretendieron inculcarnos de prisa y corriendo los misterios de la religión de Confucio, con el propósito de que, una vez fusilados, fuéramos derechos al Sol.

Pero siempre hemos preferido la sombra, aunque cuesta más

Un pueblo que merece atención

VILLAVICIOSA

Escondido en un valle de la serranía, tan escondido, que el camino que hasta él nos lleva parece que no conduce a ninguna parte, tiene la provincia de Córdoba guardado un pueblecito muy lindo y tan simpático en su ambiente y en el trato de sus habitantes, que pocos serán los que no vuelvan a él después de haberlo conocido.

Sereno y risueño a la vez, expresa por medio de su carácter local la adustez de Castilla, fundida a la alegría andaluza.

La mejor carretera de Córdoba y una de las más pintorescas de España, lleva directamente a este pueblo, aislado, sin embargo, por la falta de un puente que ya parece va a terminarse. Carretera del Brillante la llamamos y es camino de luz que trepa valiente y después sesguea más y más hasta perderse entre pinares y jaras. Cuando cruza el río que hoy la corta, llevará directamente al pueblo de Villaviciosa, que bien la merece. Ahora para llegar hasta él precisa un rodeo interminable de carretera y camino.

La carretera del Brillante será camino de vida y de unión entre la ciudad que se extiende en las orillas del Guadalquivir y el pueblo que la guarda en los alcóres de Sierra Morena.

Villaviciosa tiene abundancia de vida; nosotros lo vimos en días de feria; el pretexto del pueblo, para mostrar los hombres su sincera y franca cortesía con el forastero, procurándole ratos de amable cordialidad, y las mujeres, su gracia, la armonía de las fiestas, que no serían si ellas no le

diesen la estética de sus formas y el encanto de sus caras bonitas.

Por eso llamamos la atención sobre la importancia que tiene este pueblo y sobre lo atendible que es su deseo de llegar hasta nosotros, por un camino corto, para ofrecernos entonces sus productos de la tierra, sus vinos y su ganadería. Que no solo los pueblos de la campiña son ricos.

Id siquiera una vez a Villaviciosa, que al conocer su trato generoso, la limpieza de sus calles y sus hogares, al mirar el sol sobre sus viñedos y sus caseríos y al respirar el aire puro de sus pinares, vereis la importancia de que Villaviciosa sea nuestro pueblo vecino que nos ofrezca comercio en su medida y solaz en toda la amplitud de su naturaleza.

Y, si os pareciera poco, mirad la serenidad de sus mujeres, esbeltas por la estirpe y morenas por el sol de Andalucía, que ellas os darán bríos para hacer cuanto al alcance de los hombres esté para poner remedio a esta necesidad de Villaviciosa de Córdoba.

No olvidéis que la carretera del Brillante debe terminar en sitio propio al nombre que la hemos dado.

X. X. X.

LA VELOZ

Empresa de transportes con autocamiones, ha trasladado sus oficinas a la calle Juan Rufo, número 3.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

Acordado el reparto de un dividendo de 10 pesetas por acción a cuenta de beneficios del corriente año contra cupón número 7 de sus acciones que deberán presentarse bajo factura, se abre el pago el día 15 de Octubre en las cajas de la Sociedad en Madrid y Córdoba o en casa de los señores Carbonell y Compañía S. en C. en Córdoba.

Madrid 5 de Octubre de 1925.—El Presidente del Consejo de Administración, Manuel de Justo.

CASA MONTILLA
Calzados

La mejor surtida y que más novedades presenta. Especialidad en artículos construidos en la casa. Visiten nuestra exposición.

Victoriano Rivera, 1, Central y Claudio Marcelo, 19

Adolfo Villén

Anís Pretel
Rute.

para, y como además no era tal nuestro itinerario, pues no juzgábamos fácil que estuviera el *trifinus* en el Sol, rogamos a aquellos tíos agonizantes que no se molestasen, porque Confucio nos tenía con menos cuidado que Garibaldi.

Excuso decir que, aunque estábamos acostumbrados a peligros inminentes, aquello nos tenía lacios, si que también ojos.

A las siete y veinte de la tarde entraron en la capilla dos chinos de la prensa, que nos tomaron primero el pulso y después el pelo, apuntando en unos papeluchos pintarrajeados el número de nuestras pulsaciones, el de nuestros bostezos y el de nuestros hijos, para hacer una información cabal.

A las siete y media entró un obispo a rascarnos las pantarrillas y a preguntarnos qué queríamos comer, pues allí, como aquí, se complace a los reos en todo cuanto desean. Visto esta, les pedimos dos cafés con medias de abajo, y nos sirvieron las de la mujer del alcaide de Zafra, sumergidas en café, diciendo que no las había de más abajo, puesto que la citada mujer vivía en los sótanos de la cárcel.

Pasamos la terrible noche contando las horas que nos quedaban de vida, contando cuentos de ajusticiados y escuchando la salve que cantan los chinos a los reos que están en capilla.

No quisimos apresurarnos a mandar una triste despedida a nuestras familias respectivas, porque, como ya nos habíamos despedido tantas veces, podían tomarlo a broma y exigirnos un verdadero y definitivo fallecimiento.

Dedicamos un recuerdo a nuestras pasadas peripecias, y ante la proximidad de nuestro fusilamiento inevitable, nos parecía que las amenazas de los caimanes, de los leones y de los antropófagos sólo habían sido mimos de madre cariñosa.

No había escape. Corrían los minutos burlándose de nosotros que no podíamos correr; el tiempo avanzaba y el astro rey preparaba sus mejores rayos para presentarse espléndidamente en

brazos de la rosada aurora e iluminar el campo donde iban a reventarnos sin culpa.

En vano aseguramos al jefe de la cárcel que no teníamos de rusos más que un gabán y una cafetera. La sentencia era irrevocable.

Por fin amaneció, según es costumbre en Tayuán. Se aproximaba el fatal instante. Salimos de la capilla sin haber hallado en sus rincones el *trifinus* y fuimos conducidos, con pocas esperanzas de vida, al lugar de la ejecución.

¿Ustedes han oído hablar de los cuadros al fresco? Pues uno de ellos era el cuadro que habían preparado las tropas chinas para fusilarnos. Estaba al fresco realmente.

El acto que en él iba a realizarse hallábase dividido en escenas, como los de las comedias. La primera estaba a cargo de un grupo de desgraciados que iban a ser los primeros en entregar su alma de cántaro al bueno de Confucio. En la segunda figuraban otros tantos, a quienes ya no llegaba la camisa al cuerpo, porque se la había quitado, y la última escena nos estaba reservada a nosotros en unión de otros reos que, al fin y al cabo, eran bastante más rusos que nosotros y más acreedores a la muerte china.

La ejecución de la sentencia se verificó solemnemente. Los espíritus de nuestros predecesores habían escapado ya de sus respectivos cuerpos, confundidos con el humo de la pólvora, y flotaban en el espacio, faltando de palabra a la señora madre del general chino, mientras los correspondientes cadáveres se revolocaban tintos en sangre, ostentando, ora en la faz, ora en la rabadilla, la horrible mueca de la muerte.

Nos llegó el turno. Nuestras inocentes carnes, temblorosas cual gelatinas calumniadas, se estremecían ante la proximidad de la cruenta caricia con que las bocas de los fusiles nos brindaban.

—Esto va de veras—me dijo mi pobre compañero, adquiriendo en su rostro el pálido matiz de la lechuga.

De la Federación Gremial Cordobesa

La nueva Estación central de ferrocarriles

Cuando la Federación Gremial Cordobesa, consecuente con su ofrecimiento en el artículo anterior, se proponía ocuparse nuevamente de la imperiosa necesidad de la construcción inmediata de la nueva estación Central de los ferrocarriles, conoce por la prensa de hoy las notas publicadas por la Cámara Oficial de Comercio e Industria de esta capital, refiriéndose a la carta recibida por nuestro digno alcalde señor Cruz Conde, del director general de la Compañía de M. Z. A. don Eduardo Maristany, se limita por hoy, como demostración de la justicia con que de nuevo se mueve este asunto de interés general a publicar un cuadro estadístico de los trenes que a diario entran y salen en las dos estaciones de Córdoba, que como se verá a continuación se elevan a 121, cantidad tan extraordinaria que seguramente no podrán de mostrar estaciones de capitales de mayor importancia, ni aun aquellas que tengan un importante puerto.

Dejamos de hacer por hoy toda clase de comentarios, porque la elocuencia de los números nos releva de ello y aplazamos para mejor ocasión el coadyuvar con la insignificancia y modestia de nuestra entidad a poner de manifiesto las deficiencias que para comodidad del público en general, notamos en las referidas estaciones, y ofrecemos como hasta aquí lo venimos demostrando nuestro concurso leal y desinteresado.

▣ Cuadro demostrativo de los trenes de viajeros y mercancías que a diario circulan por las estaciones de nuestra capital, haciendo parada en las de Córdoba y Cercadilla:

De Madrid a Córdoba.—Entradas: Número 92, expreso; número 94, rápido; número 96, expreso; número 22, correo; número 2, mixto; número 88, carreta; número 178, carreta; número 214, mercancías; número 172, mercancías; número 1.092, mercancías; número 174, mercancías; número 180, mercancías; número M. S. 12, idem.—Total entradas, 13.

De Córdoba a Madrid.—Salida: Número 91, expreso; número 93, rápido; número 95, expreso; número 21, correo; número 1, mixto; número 87, carreta; número 179, carreta; número 213, carreta; número 181, mercancías; número 175, mercancías; número 171, mercancías; número 177, mercancías; M. S. 14, idem.—Total salidas, 13.

De Sevilla a Córdoba.—Entradas: Número 91, expreso; número 93, rápido; número 21, correo; número 1, mixto; número 99, carreta; número 97, carreta; número 171, mercancías; número 175, mercancías; número 179, mercancías; número 181, mercancías; número 213, mercancías; M. S. 11 idem.—Total entradas, 12.

» *De Córdoba a Sevilla.*—Salidas: Número 92, expreso; número 94, rápido; número 22, correo; número 2, mixto; número 98, carreta; número 100, carreta; número 172, mercancías; número 174, idem; número 178, idem; número 214, idem; número 1.092, idem; M. S. 12, idem.—Total salidas, 12.

Trenes de la Compañía de Andaluces, que tienen su entrada y salida en la Estación Central de Ferrocarriles:

De Málaga a Córdoba.—Entradas: Número 83, exprés; número 95, exprés de Algeciras; número 1, correo de Málaga; número 41, correo de Ecija; número 3, mixto de Málaga; número 43, mixto de Ecija; especial mercancías Cercadilla.—Total entradas, 7.

De Córdoba a Málaga.—Salidas: Número 84, exprés; número 96, exprés de Algeciras; número 2, correo de Málaga; número 42, correo de Ecija; número 4, mixto de Málaga; número 44, mixto de Ecija; dos especiales mercancías Cercadilla.—Total salidas, 8.

Nota.—Hacen un total de 65 el número de trenes que a diario circulan por nuestra Estación Central, pudiendo calcularse que durante el mes hay más de 20 circulaciones extraordinarias por exceso de servicio.

Trenes que a diario entran y salen de la estación de Cercadilla:

De Málaga a Cercadilla.—Entradas: Número 201, mercancías; número 203, carreta; número 305, mercancías; número 1.001, militar; número 1.003, militar; número 1.005, militar; especial a Córdoba.—Total entradas, 7.

De Cercadilla a Málaga.—Salidas: Número 202, mercancías; número 204, carreta; número 302, mercancías; número 1.002, militar; número 1.004, militar; número 1.006, militar; especial a Córdoba.—Total salidas, 7.

De Marchena a Cercadilla.—Entradas: Número 1.045, militar; número 1.043, militar; número 1.041, militar; número 245, carreta; número 243, mercancías; número 241, carreta.—Total entradas, 6.

De Cercadilla a Marchena.—Salidas: Número 242, carreta; número 244, mercancías; número 246, carreta; número 1.042, militar; número 1.044, militar; número 1.046, militar.—Total salidas, 6.

» *De Belmez a Cercadilla.*—Entradas: Número 314, mercancías; número 1.012, militar; número 12, correo; número 42, mercancías; número 216, idem; número 212, carreta; número 1.014, militar; número 1.016, idem; número 214, mixto.—Total entradas, 9.

De Cercadilla a Belmez.—Salidas: Número 1.015, militar; número 11, correo; número 1.013, militar; número 215, mercancías; número 213, mercancías; número 1.011, militar; número 211, mixto; número 211 bis, mercancías.—Total salidas, 9.

Observaciones.—Además hay en la línea de Córdoba a Málaga siete circulaciones de máquinas aisladas, que son: Regreso de trenes números 1, 3, 43, 83 y 95 y las que salen para recoger los trenes números 4, 44, 84 y 96.

También circulan a diario entre Belmez y Córdoba las máquinas números 512, 514, 516, 518 y 516.

Total de circulaciones en la estación de Cercadilla, 56 y en la Central, 65.—Total general de circulaciones ferroviarias en las veinticuatro horas, 121, entre las dos estaciones de Córdoba y Cercadilla.

DEL MUNICIPIO

Recaudación

Día 4: Por el arbitrio sobre carnes, 1.816 pesetas con 8 céntimos; por derechos del Matadero, 1.081'98; por varios arbitrios municipales, 718'10; por rodaje y arrastre, 766'70; por bebidas y alcoholes, 300'40.—Total, 4.683 pesetas con 26 céntimos.

El día 5: Por el arbitrio sobre carnes, 1.392'42 pesetas; por derechos de matadero, 1.010'66; por varios arbitrios municipales, 3.202'84; por rodaje y arrastre, 384'40; por bebidas y alcoholes, 55'40.—Total, 6.050'72.

Día 6: Por el arbitrio sobre carnes, 1.154'35 pesetas; por derechos del matadero, 591'15; por varios arbitrios municipales, 2.480'97; por rodaje y arrastre, 844'05; por bebidas y alcoholes, 330'80.—Total, 5.401'32.

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías

Funciona a mano y con motor

Se instala desde la superficie

No pierde una sola gota de agua

Para todos los caudales y alturas

No necesita engrase

Eleva aguas sucias y arenosas

Se acorta y alarga fácilmente

Se adapta a todos los sistemas

Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Torrelas

La mejor máquina de escribir

IDEAL

Lo más perfecto de la mecánica alemana completamente desmontable sin auxilio de herramientas.

Ventas a plazos y al contado

Depósito exclusivo para Córdoba y su provincia:

LA PALMA

Viuda e Hijo de L. de la Torre S. C.

Claudio Marcelo, 25.—Córdoba.

GRAN RESTAURANT

de

Hijos de Miguel Gómez

Marqués del Eoil, 3

El más popular y de mayor fama andaluza por su excelente cocina.

Primera casa exportadora de callos postados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores.—Córdoba

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.-Ayer no celebraron Consejo los vocales del Directorio.-Continúan recibiendo satisfactorias noticias de Africa.-El Rey felicita al general en jefe y al coronel Doya.-Parte oficial de Marruecos.-Noticias de Alhucemas.-Continúan las sumisiones en todos los frentes.-El general Fernández Pérez a Madrid.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 9, de la 1 a las 4 m.

Un telegrama

Se ha cursado un telegrama del Sindicato Agrario de la costa levantina en Mataró, dirigido al mayordomo de Palacio, suplicando que transmita al príncipe de Asturias el fervoroso testimonio personal y corporativo y su adhesión entusiasta y optimista sobre el porvenir de España, rogándole interceda cerca del Rey para que se sirva conceder el principado de las milicias al general Primo de Rivera, que tan brillante actuación ha llevado a cabo al frente del Directorio y como jefe del ejército de Africa en las recientes operaciones.

Firma el despacho el presidente de este organismo, Desiderio Domenech, y el secretario Antonio Roca.

La tarde en la Presidencia.-- Sin noticias de Africa

A última hora de la tarde estuvieron en la Presidencia los generales del Directorio, esperando recibir noticias de Africa.

A las diez y cinco de la noche salió el marqués de Magaz, manifestando a los periodistas que aún no se había recibido la diaria conferencia de Marruecos.

No hubo Consejo.-- Buenas noticias de Marruecos

Al salir de la Presidencia el general Vallés, dijo a los periodistas que aunque no habían celebrado Consejo los vocales del Directorio reunidos en la Presidencia, despacharon después de detenido examen dos expedientes llevados por el duque de Tetuán.

Agregó que las últimas noticias recibidas de Africa eran buenas.

Dijo asimismo que habían estado un cuarto de hora comunicando con Marruecos.

Se ha realizado un raid por fuerzas de caballería en el que han tomado parte reunidas las tropas francesas y españolas, realizando una incursión por el campo enemigo con muy poca resistencia por parte de éste.

Manifestaciones del general Gómez Jordana

Los periodistas, aguardando nuevas noticias, esperaron en la Presidencia la salida del general Gómez Jordana.

Este manifestó que el marqués de Estella, que se encuentra en Ceuta, estaba preparado para marchar a Alhucemas.

Dijo, asimismo, que el Rey había felicitado al general en jefe, encargándole que hiciera extensiva dicha felicitación al coronel Doya, jefe de las fuerzas de caballería que han efectuado varios raids con gran éxito.

Dijo, por último, que las citadas fuerzas se habían reunido en Zef de Aïm Anara, de Telazza.

Un telegrama de Primo de Rivera

En la Presidencia se ha recibido un telegrama desde Tetuán dirigido por el marqués de Estella, por el que hace presente a toda la marina de guerra su honda satisfacción por el honor de haberle sido concedida la Gran Cruz del Mérito Naval, expresando que se siente orgulloso de ser nieto de un prestigioso marino y que procurará hacerse digno de la alta merced recibida y de las fuerzas navales que ha tenido el honor de mandar.

Parte oficial de Marruecos

El comunicado oficial de Marruecos facilitado a última hora a los periodistas dice que el general en jefe ha recibido de Melilla un telegrama que se traslada sin comentario alguno y con gran laconismo al presidente del Directorio, participando que por la mañana salió la columna que manda el coronel de caballería señor Doya para efectuar un raid de acuerdo con el coronel de las fuerzas señor Durant, dirigiéndose por distintos sitios al zoco de Zef, sin encontrar resistencia por parte del enemigo.

Todas las cabilas saludaron el paso de las fuerzas con banderas blancas y en todo el recorrido no hubo necesidad de disparar un solo tiro.

Sin novedad en los demás territorios.

Funerales por la viuda de Dato

Participan de París que con motivo del reciente fallecimiento de la viuda de Dato, en la iglesia de Notre Dame de Grace de París se ha celebrado un solemne funeral. En varios templos de esta corte y en otros de Sevilla, Valencia, Toledo y otras capitales, también se han celebrado solemnes funerales por el alma de la señora duquesa de Dato.

Sus hijos están recibiendo numerosas manifestaciones de pésame.

De Marruecos

Noticias de Alhucemas

Tetuán 8.—En el sector de Alhucemas ha transcurrido la noche sin novedad.

Continúan realizándose trabajos para la construcción de nuevas pistas y vías de comunicación.

El delegado de Fomento de la Alta Comisaría está estudiando la escala de la bahía de Alhucemas, para que pueda utilizarse como refugio durante los temporales de invierno.

Se concede principal interés a la cala llamada del Quemado, por ser la que más abrigada está de los vientos reinantes.

Aunque el temporal amaina, el mar continúa bastante agitado.

Una orden general del alto mando

Tetuán 8.—Se ha publicado una orden general en la que se participa que el Gobierno del Rey ha propuesto las recompensas de las grandes cruces laureada de San Fernando y del Mérito Naval a favor del general Primo de Rivera.

Se hace público para general conocimiento, como expresión del agradecimiento profundo del general en jefe, al que le satisface y enorgullece la idea de que sus camaradas y soldados todos han contribuido de un modo decisivo a tan alta distinción, que, aunque no merecida, representa un preciado galardón, que corresponde a las heroicas fuerzas que operan bajo su mando.

La cruz laureada de San Fernando, dice, encontrará en el pecho del general en jefe un lugar de honor, al lado de la que conquistó como teniente hace varios años.

La orden está redactada en tonos altamente patrióticos.

El general Primo de Rivera está recibiendo numerosos testimonios de simpatía.

Continúan las sumisiones

Melilla 8.—Siguen las sumisiones de familias del zoco de Telazza, de Bubeker, presentándose otras fracciones de las cabilas vecinas para someterse.

Han desaparecido la mayor parte de las guardias enemigas que se observaban en el frente.

Se sabe que el caid Desed, de Tenzaman, ha marchado a Benirises para nombrar una comisión de notables de dicha cabila y de la de Beniurriaguel para que acudan a someterse a la autoridad del Mazzem.

Más sumisiones

Melilla 8.—En el zoco de Telazza se han recibido cartas de importante núcleo de cabileños de Uh-kidba, dando la bienvenida a nuestras tropas y anunciando importantes actos de sumisión.

El general Sanjurjo

Melilla 8.—A bordo del cañonero «Laya» marchó a Alhucemas el general Sanjurjo, acompañado del comandante mayor Sánchez Ocaña, el teniente coronel señor Usticoni y el ayudante teniente coronel López Cantos.

Al muelle salieron para despedirlos los generales Fernández Pérez y Andrade y varios jefes de cuerpos.

El general Andrade

Melilla 8.—Precedente de Ceuta ha llegado a esta población, acompañado de sus ayudantes, el general Andrade, para inspeccionar las fuerzas de ingenieros.

Durante su ausencia se ha encargado del mando de la Comandancia el coronel García Aldave.

Fernández Pérez a Madrid

Melilla 8.—El nuevo general de división Fernández Pérez partirá mañana con rumbo a Madrid.

Servicios de la aviación

Melilla 8.—La aviación ha realizado vuelos, efectuando reconocimientos en varios lugares del campo enemigo, donde se han observado algunas concentraciones rebeldes.

Los aviadores bombardearon intensamente las concentraciones enemigas, observadas en Mahayast y Sidi Dris.

También han sido bombardeados algunos lugares en Dris y Neke.

En estos puntos se observaron grupos enemigos.

El general Fernández Pérez

Melilla 8.—A bordo de un vaporcito de la Compañía Arrendataria de Tabacos ha llegado a esta plaza el general Fernández Pérez, acompañado del comandante de Estado Mayor señor Guedea y de su ayudante señor Triana.

También le acompaña el periodista señor Lezama.

Se sabe que el general Fernández Pérez y su cuartel general embarcaron en la tarde del miércoles en Alhucemas, teniendo que refugiarse a causa del temporal, por cuya circunstancia no ha llegado hasta hoy a esta plaza.

Otras noticias

Melilla 8.—Se sabe por confidencias del campo moro que el cabeilla Abd-el-Krim se encuentra refugiado en Targuit.

También aseguran estos informes que gran parte de los prisioneros españoles han sido trasladados a Yebel Bussial.

Otras referencias afirman que Abd-el-Krim antes de marchar a su refugio de Targuit ha hecho fusilar a su lugarteniente Siemen Urghani.

—Algunas fuerzas de Metarza, de la zona española, se han sometido y otras han anunciado hacer lo mismo.

Lluvia de estrellas

No hay que darle vueltas. Ni el brillante hecho de armas del señor Cruz Conde, conquistando, en brioso asalto, un buen puñado de millones para el engrandecimiento de nuestra ciudad, ni la emocionante toma de Axdir, ni siquiera el premio «gordo» con que la loca Fortuna nos ha obsequiado, han sido motivos suficientes para apartar durante unos días a los buenos cordobeses de su obsesión por el *bel canto* y los *divos* más o menos bonitos, como si la emisión de una «fermata» sin tropiezos gallísticos y rozaduras malsonantes, fuese el ápice de la dicha terrenal y la misteriosa clave de la felicidad humana, a chorro libre *per sécula seculorum*.

Es verdad, que sobre nosotros inocentes y como siempre un tanto descuidados, ha caído en poco tiempo una copiosa lluvia—más bien granizada—de estrellas líricas en tal número y de tal magnitud, que han acaaparado nuestras reservas admirativas para varias temporadas.

Primero Ofelia Nieto, con su rica voz de oro de ley y su indiscutible prestigio de mujer guapetona que gorgoritea como los más aplaudidos serafines de la corte celestial. Después nos llega el pluscuamperfecto Miguel Fleta, caprichoso como una romana neurasténica y con una voz de platino, que lo mismo le sirve para «gritar» *Parsifal* de un solo tirón, como para pedir cuarenta mil pesetas por cantar la *Jaba* a toda orquesta. Por último, surge ante nosotros nuestra estilizada paisana «Dora la Cordobesita»—voz de plata oxidada—estrella refulgente de la gracia andaluza, del arte «cañí» y de todo lo que sea sal por arrobos, elegancia por toneladas y belleza por vagones. ¡Ole!

Hemos tenido también una estrella fugaz de rabo—o de coleta que es lo mismo—pero su actuación se ha reducido, por fortuna, a girar caballera sobre Cupido, alrededor de un bello cuerpo celeste de gran potencia atractiva.

Pues bien: Como consecuencia de la citada lluvia torrencial de asteroides, hemos tenido unos cuantos días en que solo nos han preocupado los asuntos líricos, hasta el extremo de ser las interrogantes: ¿Ha «visto» usted a Fleta? ¿Qué le pareció Fleta? ¿Ah! ¿Pero usted no ha oído a Fleta? El obligado *leit motiv* de toda conversación bien instrumentada, lo mismo en la mansión del capilotomista (léase barbero) entre dos golpes de navaja y brocha, que junto a

la mesa del café, entre sorbo y sorbo de moka con caracolillo.

Esta pertinacia en cultivar el tema operístico, ha dado ocasión propicia para despertar añejas aficiones y viejos recuerdos que dormían tan tranquilos, bajo la tupida manta del olvido. Se han sacado a relucir las historias e historietas referentes a Gayerre, las hazañas de Tamberlik, los gorgoritos de la Patti, los trinos de la Barrientos y las *boutades* más o menos ingeniosas de todos los *ases* y *asas* del *do de pocho*. Además se han recordado las más célebres *particelas*, en que los melómanos se atrincheran para cazar «divos» como quien caza lobos a la espera.

Desde las temibles posiciones llamadas *spirtu gentil*, *vecchia cimarra*, *Celeste Aída*, *la donna e móvile* etc., etc., se ha «paqueado» a los más eminentes profesionales del grito organizado, con el sano propósito de obsequiarlos con una «grita» completamente desorganizada.

En el caso de la actuación de Fleta en Córdoba, ha ocurrido lo que forzosamente tenía que ocurrir. Nadie se ha preocupado de la obra de Sardou ni de la música de Puccini, con ser ambas manifestaciones artísticas dignas de consideración.

El *clá de Tosca*, la «trinchera» de este sombrío y truculento drama lírico, estaba en el «Adiós a la vida», en donde «se esperaba» al sonoro baturro con una impaciencia de cincuenta pesetas por butaca.

Fleta, como era de esperar, «acudió a la cita» y cantó muy a gusto del respetable público el celebrado «Adiós a la vida», que, según parece, repitió generoso en obsequio de la distinguida concurrencia, emocionada por este alarde de arte exquisito.

Es fácil—todo es contingente en este bajo mundo—que los buenos cordobeses se olviden dentro de poco de Sardou, Puccini, Fleta y del «Adiós a la vida», pero lo que no se olvidará ni aun en la timba fría es de otra «particela» que ha llegado a lo profundo de nuestras cuerdas sensibles:

¡El adiós mi dinero!

Rafael Espejo Saavedra.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y ratones. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 11 a 1.

Biblioteca «Séneca»
de 9 a 1 y de 3 a 6

Una advertencia

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo, por bien escrito e interesante que nos parezca.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

El mal genio de Raquel Meller

Raquel Meller esa «diva» insoportable de las variedades, tiene un genio insufrible. Todo lo que hay en su arte de femenino y de ingenuo, tiene de agrio su carácter. Raquel hace imposible la vida a todos los que han de trabajar, por su desgracia, cerca de ella.

Raquel había tenido por aquel entonces una tremenda pelotera con Ernesto Tecglen, el afamado autor varietinesco. Parece ser que la «diva» y el «copletero» habían discutido por un quitame allá esas canciones. Pasaron los días. Y una buena noche, presentóse Raquel en el saloncillo de un teatro madrileño, donde discutían y charlaban varios autores del género frívolo. Entre ellos estaba nuestro Ernesto Tecglen.

La «divina» fué saludando con un cordial apretón de manos a todos cuantos en el saloncillo había. Es decir, uno solo escapóse al apretón. Ernesto Tecglen. Esto produjo entre los contertulios cierta expectación burlona. Y uno de los copleteros le dijo así a Ernesto:

—¿Has visto Raquel, qué grosera?

—Sí, ya me he dado cuenta.

—Ha saludado a todos, menos a tí.

A lo que contestó Ernesto Tecglen en voz alta para que lo escuchase con perfecta claridad la «diva»:

—Sí; pero no tiene nada de particular. Los loros mal educados no dan la patita a todo el mundo.

El sombrero en Turquía

Una de las reformas más ardientemente deseadas por los dirigentes republicanos acaba de ser llevada a efecto sin ruido alguno. El llevar sombrero se ha generalizado súbitamente en Turquía, después del último discurso de Mustafá Pachá, pronunciado en Castamuni. Todos los miembros del Consejo de ministros, todos los altos dignatarios y funcionarios de Angora han abandonado el fez y el kalpak, y cuantos sombreros había en las tiendas de la capital han sido vendidos en unos días, de suerte que cuando Mustafá Kemal volvió a Angora se encontró con la mitad de la población masculina cubierta la cabeza a la europea.

El mismo presidente llevaba un panamá con el que saludaba a la multitud que le aplaudía. En fin, en contra de la costumbre musulmana, todos se descubrían al paso de Mustafá Kemal.

En todas las calles de Constantinopla se ve al presente a los turcos llevando gorras, fieltros y sombreros de paja, la venta de los fezes ha quedado detenida. Ante la avalancha de pedidos, todas las sombrererías se han visto obligadas a hacer grandes pedidos a Europa.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.

OBRAS COMPLETAS DE PÉREZ ZÚÑIGA

VOLUMENES DE QUE CONSTAN

	Pesetas
Humorismo rimado	5'00
Viajes morrocotudos (dos tomos)	8'00
Coplas de sacristía	5'00
Amantes célebres	4'00
Fermatas y banderillas	5'00
Aventuras estapendas	5'00
Cosquillas. (primer tomo)	4'00
Novelas ínfimas	4'00
Desahogos particulares	4'00
El chápuro verde. (Novela)	4'50
Ganitas de broma	4'00
Cosquillas. (Segundo tomo)	4'00
La familia de Noé. (Primer tomo)	4'00
Cuatro cuentos y un cabo	4'00
¡El disloquel!	4'00
La familia de Noé. (2.º tomo)	4'00
Pizcas y miajas	4'00
Sindicato de artículos	4'00
Cosquillas. (Tercer tomo)	4'00
Historia cómica de España (con otros autores). (Dos tomos)	6'00
Comentarios de atrás	4'00
Música ratonera	4'00
Cocina cómica	4'00
Piruetas	4'00
Cuentos embelados	4'00
Desafinaciones	4'00
Ahora guasona	4'00
Sin cabeza y sin pies	4'00
El arte de hacer curas	5'00
Obras teatrales. (Dos tomos)	6'00

De venta en todas las librerías.

Una lluvia de pescados

Una ganga inesperada les acaba de caer a los habitantes de Santa Isabel, que es una aldehuela de Méjico. Días pasados, en los torrentes de agua que la inundaron, advirtieron una multitud nacarada de pececillos de mar.

Estos habían sido aspirados a lo largo de las costas por una tromba extraordinariamente violenta que los llevó consigo unos cientos de kilómetros hasta dejarlos caer sobre los habitantes de Santa Isabel, que vieron de este modo convertidos en pescadores milagrosos.

CASA MIOTA

Ofrece al público un completo surtido de champagne, vinos y licores de las mejores marcas, quesos, mantecas y conservas de todas clases a precios sin competencia en café tostados al día. Recomienda al público pruebe por una sola vez los de esta casa y se hará cliente seguro.

Servicio a domicilio.—Duque Hornachuelos, 14.—Teléfono número 22

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Garracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

TELÉFONO NÚM. 477

Bodegas de vinos, viuda de José Díaz

Plaza de Colón, 15, esquina Puerta Osario

Vinos de Montilla, Los Moriles, Valdepeñas, Tintos y Blancos

Servicio a domicilio desde media arroba.—Teléfono 568.

TEJIDOS

J. RUIZ ROMERO

TRASLADO PROVISIONAL

Vea los precios a que esta casa salda todos sus artículos

María Cristina y Alfonso XIII, (Frente al Gobierno Civil).—Ventas solo al contado

DON ANGEL VALCARCEL FERNANDEZ

AGENTE DE NEGOCIOS MATRICULADO

Se gestiona con toda actividad y por módico interés cuantos asuntos se le encomiende, con especialidad lo que se refiera a la vigente Ley de Reclutamiento. Asesoramiento y redacción de instancias para reducción del tiempo de servicio en filas, destino a cuerpo, devoluciones de cuotas militares, ingreso en Hacienda de cantidades por cuota militar; licencias de caza y uso de armas; compra y venta de fincas. Apoderamiento en esta plaza de individuos de cuota durante su permanencia en el servicio.

Pidan informes en su oficina Eduardo Dato (antes Madera Alta) núm. 2 y 4. Córdoba